

**瘾君子为筹毒资卖掉租来的轿车**

私家车闲置后咋办？不少市民选择出租以求生财。然而这样风险也很大。常州的邹女士以2000元租金把私家车租了出去，可没想到才收了一个月租金，车就没了。原来车子被一个瘾君子卖掉筹了毒资。

12月14日上午，五星街道的邹女士到五星派出所报案。今年4月，邹女士因为普桑轿车闲置，上网发布了出租信息。很快，一名姓鞠的陌生男子与她取得了联系。表示愿意以每月2000元的价格租下轿车，并留下了身份证件作为抵押。

租车一个月后，鞠某找了个理由取走了身份证件。鞠某第二个月把钱打到了邹女士的银行卡上，可到了第三个月该付租金的时候，鞠某表示暂时没钱，让邹女士等一段时间。结果这一拖就到了10月份。

邹女士觉得可疑，就打电话追问，这时，鞠某说已经将轿车抵押给他人偿还债务了。

这个消息让邹女士大吃一惊，赶忙想办法找到鞠某。然而，鞠某的电话一直处于关机状态。

据了解，鞠某是一名吸毒人员，为筹集毒资已将邹女士的轿车卖掉。近期，他又涉及一起以吸贩毒案件被宜兴警方当场抓获，目前正在接受调查处理。

葛小林

**警察说是骗局他不信不久又汇给骗子一万**

武进一男子在网上买二手车，轻易地给卖家下了单，然后一步步地陷入了骗子设下的圈套，结果被骗了1万元。他去报警，警察都跟他说肯定是遇到骗子了，可他还心存侥幸，结果又给骗子送了1万块。

12月21日上午王先生在武进奔牛家中上网时看到一则卖二手汽车的广告，由于王先生长期在外地跑业务，想先买辆二手车开开，于是按照广告上的联系电话，与对方联系上了，按照对方的要求，王先生立即在奔牛一农业银行汇出1000元钱给对方做路费。

1000元路费汇过去后，两天都没见着车，王先生拨通了对方的手机。对方称买车还要先付定金，王先生想想也对，别人卖车凭什么相信自己，不就是一点定金嘛，于是12月23日上午王先生揣9000元到和平北路农行营业厅汇款。

王先生自认事情应该很顺利，但与对方联系后自己蒙了，对方不愿意卖了，钱不肯退，遇上骗子了，怎么办？王先生连忙向警方报案。

在新丰派出所，民警很肯定地告知王先生这是骗局，后经手机归属地查询，骗子使用的手机号为广东一带。王先生没有表现出惊慌的神情，更多的是一种怀疑，“不就是1万元钱嘛，小意思”。

王先生报案后还不死心，他又与对方联系上了，对方巧舌如簧，把王先生说得再次心动，又到和平北路农行营业厅汇了1万元。

钱是汇了，但对方还是不让看车，无奈的王先生又一次走进了新丰派出所，三个小时内两次踏进派出所的大门报案。目前，此案警方正在调查中。

毛丽丽 葛小林

**起初只为弄点烟钱，后来胃口越来越大  
门卫偷公司废料卖了两万多**

在常州某润滑设备有限公司当门卫的曹某和陈某开始对公司车间里的工业废屑产生了浓厚的兴趣，从刚开始偷拿几斤到后来一偷百多斤，他们手里的工具也从当初的黑色方便袋换成大蛇皮袋。过了几个月的“滋润”生活后，在销赃路上被巡逻民警逮着了。

12月21日凌晨4时许，焦溪派出所民警在郑陆冯家尖村委附近道路上巡逻时发现，一名骑摩托车的男子载着满满的一蛇皮袋东西经过，形迹十分可疑。当民警将该车拦下来后发现，该蛇皮袋里装着不锈钢法兰和铜屑，足有150斤左右。

经当场盘问，男子自称姓曹，在常州某润滑设备有限公司做门卫，而袋里装的这些工业材料是从公司车间偷出来的，另一名同伙此时还在厂里当班呢。民警当即赶到该厂，将正在门卫上班的陈某抓获。

据陈某交待，自己从2006年底开始在该公司当门卫。今年四月份，因公伤康复的曹某被安排当门卫后，两人就在同一个班上，与另外两人一天一休轮换值班。经过两个多月的接触，两人已经很熟悉了。曾在车间做焊工的曹某向陈某透露，以前有人偷车间的废料出去卖的，让陈某跟着他尝试一下，“好混个烟钱”，

当时陈某一口拒绝。不过，当曹某第一次销赃后分给了他四十多元钱，之后，陈某不知不觉地跟着一块干了。

趁着每次当班的空隙，两人白天在厂区巡逻找目标，晚上就偷偷地搞“创收”。“一直觉得没有什么事情发生”，两人的胆子也越来越大，渐渐地一偷就是一百斤。为了分赃公平，两人还在销赃前在公司食堂的秤上称好了才出手。据其交待，几个月来，两人共偷盗50余次，销赃得款2万余元。民警根据线索，当天将收赃的徐某抓获。

目前，三名嫌疑人已被武进警方刑事拘留。葛小林

你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小刘

健康你我他

冬天穿裙子，小心得“老寒腿”

时下正值“老寒腿”的高发季节，到医院就诊的“老寒腿”患者增多，其中中青年患者越来越多。医学专家提醒，寒冬季节，年轻人更要慎防“老寒腿”。

前两天，家住重庆市渝北区的王女士，时常感到两腿酸麻胀痛，关节还有点痛，出行十分不便。经医生诊断为患有“老寒腿”。王女士才三十几岁，听后大吃一惊，没想到自己这么年轻就得了“老寒腿”。

重庆市大坪医院专家介绍，“老寒腿”就是膝关节骨性关节炎，这种病多发于老年人。人的膝关节几乎承受着全身的重量，人老以后，膝关节由于长期磨损，最易老化。老化后的膝关节往往易发生骨性关节炎，出现关节不利，行动不便。

记者了解到，“老寒腿”本是老年人多发的疾病，如今三四十岁的中青年患者增多。年轻女性爱在冬天穿裙子，还有很多爱穿高跟鞋，这些易引起“老寒腿”。

医学专家建议，为预防“老寒腿”，不论老人还是年轻人，都要注意保暖。首先应注意膝关节的保暖防寒，适当增加衣裤，坚持每天用热水泡脚。二是避免过度疲劳。三是合理的体育锻炼，通过打太极拳、做各种体操等小运动量的活动，提高关节灵活性。活动量以身体舒服、微出汗为度。此外，一旦出现“老寒腿”的症状，如疼痛、酸胀、关节活动不灵等，应立即到医院治疗，以免病情加重。

新华社

**这里的信息很实用**

民声快递

市民：现在高中的学校所收取的费用，例如学费，费用是统一上缴给上级教育单位还是学校自己收取存进银行账号里的？

教育局：学费统一上缴给财政专门设置的账号。

市民：我和儿子现在户口均在溧阳，儿子现就读于溧阳实验初中初二年级，因再婚（再婚对象为常州户口，本人工作也将调至常州）近期将落户常州市区，如想儿子高中在常

州市区就读，应如何操作？

教育局：户籍迁入市区，仍在溧阳读初中，中考作为回常生报名（回常生报名在24中教务处）参加考试，进入市区高中读书按分数和志愿录取。

市民：请问菜茵花园小区的对口小学，中学分别是哪些学校？我的小孩户口在天宁兰陵（我们父母户口也在天宁兰陵），但现在居住在菜茵，房子是我们自己买的（已有产权证），是否

可以就读菜茵对口的小学和初中？

教育局：适龄儿童的户口应与其父母的户口及合法固定居住地保持一致。迁移户口保持一致。菜茵花园小区的对口小学，中学分别是平冈小学和勤业中学。

市民：企业在职人员每月的医疗保险个人账户几号到账？

劳保局：在职人员医保个人账户金额一般在每月5日前划拨到账。

刘国庆

生活小常识  
选择眼镜架的光学和计量知识

普通消费者选择眼镜架时往往只注意到美观的问题，实际上眼镜架的光学和计量技术指标对于消费者戴眼镜的舒适度非常重要。挑选镜架必须符合光学和计量要求。

1. 眼镜框的几何中心尺寸最好接近双眼瞳孔距离（小于4至10毫米为佳）；2. 眼镜前镜面与戴镜者面部垂线之间的夹角约为4°~18°；3. 眼镜鼻梁架宽度适中；4. 眼镜脚长度适中；5. 负屈光度（俗称近视度数）越深镜框最好小一些；6. 一般来说，散光大者不宜用圆形的镜架；7. 考虑到视觉的像差、棱镜等作用，普通消费者最好不要选择弧度过大的镜架；8. 对于儿童来说，可以选择一副透明的没有鼻垫的镜架，鼻垫过高会更加显现鼻梁较塌的特点。

刘国庆

小刘说菜价  
(12月24日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

目前气候寒冷，叶菜量少价高，需求旺盛，相对而言，当前的青菜实惠便宜，而且品种众多，挑选余地大，有大青菜、小青菜、鸡毛菜、青菜、乌塌菜、黄大头等。目前市场上的大青菜销售火热，供不应求。青菜冬天变甜，是青菜自身适应环境变化、防止冻害的现象。青菜里含有淀粉，到了霜降后，青菜里的淀粉会逐步转变成葡萄糖，增加了糖分，青菜也就不容易被霜打坏，吃起来还有甜味，口味更佳。

刘国庆

菜名	清潭	小河沿
花菜	2	2
冬笋	10	7
菠菜	4	3.8
土豆	2.5	1.5
青椒	3.5	2.5
生菜	2.5	3.5
韭菜	3.5	3.5
茄子	2.5	2
冬瓜	0.6	0.5
莴苣	2	2
白萝卜	1	1
鳊鱼	5.5	5.5
鲫鱼	6	5.5
白鲢	2.8	3.5
鸡蛋	3.7	3.8
白条猪肉	9.5	9.5

贴心提醒

节日期间网上购物谨防“被钓鱼”

新华社北京12月24日专电（记者李亚红）临近圣诞节，网上购物陷阱也是花样翻新。24日，在接受记者采访时相关专家提醒，近日“钓鱼网站”日增数百个，其中以礼品网站、节日祝福网站居多，严重影响到消费者网上购物的安全。

随着圣诞节的临近，各大商家及电子商务网站纷纷使出浑身解数，“限时抢购”“打折促销”“圣诞专享”吸引着无数消费者的目光。江民反病毒中心最新监测数据显示，近日“钓鱼网站”的数量大幅上升，其中以礼品网站、节日祝福网站居多。

“网络钓鱼”发生在买卖双方的交易过程中，“钓鱼者”通过发布让人动心的商品，买卖双方达成销售一致后，卖家会把“钓鱼网站”链接发过去，如果买家点击进行交易，存款和支付账户就有可能被盗取。

江民反病毒专家介绍，每逢节日的临近，都是各种病毒、“钓鱼网站”活跃的时期，它们伪装成各种节日祝福的恶意软件，或者通过挂马网页侵害他人信息安全。

专家建议，广大用户不要轻易打开来自电子邮件、聊天软件或者其他不明来源的祝福程序。在网上购物过程中，尽量选择知名购物网站，在进行网银交易时，要安装具有“智能主动防御功能”和“网页防马墙”功能的杀毒软件，确保病毒库升级到最新版本，同时确保各种主动防御和实时监控处于开启状态。在登录网上银行网站时，要直接输入其域名，不要通过其他网站或者搜索引擎提供的链接进入，更不要直接点击网上商品卖主发来的付款链接。

勤俭村下水道问题解决了  
22户居民可以干干净净地过元旦了

因下水道堵塞导致污水漫溢，困扰了博爱路勤俭村4幢乙单元22户居民半年多的管道堵塞问题，在管道工人的努力下，昨天下午已经解决。据了解，此次共清理污水窨井6座，疏通60多米，居民们可以干干净净地过元旦了。

据了解，地处市中心的博爱路勤俭村4幢乙单元的居民，从今年下半年开始，就发现通往楼下的污水管道被堵塞了。到今年12月，不但楼上居民的污水无法排放，楼下的窨井也不断地向外冒污水。这给居民进出带来很大的困难。此事经媒体报道后引起了社区的重视，12月22日下午，北直街社区的有关负责人连夜赶到实地调查，和当地居民小组进行了认真协商。经过动员，共筹集到资金300元。昨天下午2点钟，由社区请来的3名管道工人赶到现场，他们一边清理窨井中的垃圾杂物，一边用钢条对管道进行疏通。勤俭村是个老旧小区，由于地下管道年久失修，有些管道已出现破损，疏通工作十分困难。管道工人经过两个半小时的努力，堵塞的管道终于疏通了。

陆耀法 刘劲松

**99位孤寡老人  
共度“平安夜”**

昨天是平安夜，由武进民政局牵头、武进假日酒店主办的一场“99感恩心，99赐福意”爱心慈善活动于昨晚在武进假日酒店举行。本次活动共邀请了99名孤寡老人在平安夜接受酒店全体员工和爱心人士最真挚的祝福，在活动中，有20名来自社会各界的志愿者为老人服务，活动中还表演了丰富多彩的节目。

刘劲松